Кріпака С.В., 

вчитель ІІ категорії 

Тема: Повітря. Властивості повітря. Повітря навколо нас. 

Збережемо      повітря чистим.
                           (за методикою ТРВЗ-педагогіки).

Мета: Розширити і поглибити уявлення про значення повітря і місцезнаходження повітря на Землі, про властивості повітря; формувати вміння виконувати досліди за інструкцією; цілеспрямовано спостерігати за кодом і результатом досліду, узагальнювати і робити висновки. Розвивати спостережливість, допитливість.

Виховувати пізнавальний інтерес до вивчення природи, здатність спілкуватися в процесі спільної діяльності.

Обладнання: Склянки з водою для дослідів, грунт, апельсин, аркуш з текстовим завданням , аркуш з текстом інструкції, глобус, календар природи.

Хід уроку.

І. Організаційний момент

ІІ. Фенологічні спостереження

- Розпочинаємо урок природознавства, як завжди, з підсумку фенологічних спостережень ( один учень виходить до дошки, записуючи дані в календар природи, коментує. Доповнення класу).

ІІІ. Повторення вивченого матеріалу

-Пригадайте, яку тему вивчали минулого уроку? (сонячне світло і тепло)

1. Фронтальне опитування.

- Що є джерелом тепла і світла на Землі?

- Як сонячна енергія потрапляє на Землю? (за допомогою променів, які падають прямолінійно)

- Що таке світлова енергія? (Сонячне тепло)

- Для чого потрібно живим організмам сонячне світло і тепло? (стають зеленими рослини, утворюються поживні речовини; людям і тваринам – щоб рости, розвиватися й рухатися; виконувати фізичну і розумову роботу)

2. Індивідуальне опитування

Виконання тесту.

Тест:
1. Що Сонце дає Землі?

а) світло і тепло;

б) життя;

в) природу;

 2. Як падає сонячний промінь на Землю?

а) хаотично;

б) похило;

в) прямолінійно;
3. Тінь утворюється коли:

а) сонячні промені на шляху натрапляють на непрозорий предмет;

б) сонячні промені на шляху натрапляють на прозорий предмет;

4. За допомогою чого рослини стають зеленими?

а) за допомогою зелених клітин;

б) світла;

5. Для чого людині потрібна енергія сонця?

а) щоб рости, розвиватися, рухатися; 

б) грітися;

6. Яким прикладом вимірюють температуру повітря, води, грунту ?

а) лінійки;

б) термометр;

3. Самоперевірка

Ключ - відповідь на дошці

1. а)

2. в)

3. а)

4. б)

5. а)

6. б)

ІV. Мотивація навчальної діяльності

1. Самоспостереження за процесом дихання.

Завдання: Спробуйте затримати дихання, спостерігайте, чи довго вдалося вам перебувати в такому стані.

2. Бесіда

- Чому важко довго не дихати не тільки вам, дітям, а й тренованим спортсменам?

- Що важливіше для живих організмів: їжа, вода чи повітря?

V. Повідомлення теми і мети уроку.

 - Тема уроку. «Повітря. Властивості повітря».

-І сьогодні ми поповнимо знання про властивості повітря і дізнаюсь, що слід робити, щоб повітря навколо нас було чистим.

- Для чого потрібні нам ці знання? ( щоб зберігати повітря чистим; щоб турбуватися про власне здоров’я ; ) 

VI. Актуалізація опорних знань

 (використовуючи систему функціонального підходу)

1. Бесіда

- До якої природи належить повітря?

- Що буде над системою до повітря? ( нежива природа )

- Чим дихає усе живе на Землі? ( повітрям)

-  Те для чого потрібне повітря? ( щоб дихати )

VII. Первинне сприйняття та усвідомлення нового матеріалу

 (робота над властивостями повітря, використовуючи ТРВЗ)

1. Фронтальна практична робота учнів під керівництвам вчителя.
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- Чи бачимо ми повітря? (ні)

- Якого воно кольору? ( безбарвне ) 
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   - Чи можемо ми почути повітря?
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- Відчути на смак?
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-

- Відчути на дотик?

Візьміть зошит і помахайте біля обличчя. Що ви відчуваєте? ( Вітер → рух повітря)

- Про що це свідчить ( повітря скрізь навколо нас)

[image: image5.emf] І товстий шар повітря навколо Землі називають атмосферою
· Чи відчуваємо ми запах повітря? (ні), отже повітря не має запаху. 

- Вчитель знімає шкірку з апельсину.

Вдихніть повітря. Що ви відчули? (запах)

-А що відбулося? (молекули повітря перемішалися з молекулами апельсину)
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- В якому стані знаходиться повітря? ( газоподібному )

- Як розташовані молекули в газоподібному тілі?

[image: image7.emf]
 Читання опису дослідів у підручнику на ст. 87-88.

1. У склянку з водою опустимо догори дном колбу так, щоб у неї не зайшла вода. Будемо нагрівати колбу рухами. З неї виходять бульбашки повітря. Чому? (повітря розширюється, тепле повітря легше ніж холодне, воно піднімається вверх).

2. Не виймаючи колби з води, покладемо на неї холодну вологу тканину. В колбу почне набиратися вода. Чому? (повітря стискається)

При нагріванні повітря розширюється, а при охолодженні стискається. Тепле повітря легше ніж холодне. Воно піднімається вгору, а холодне опускається вниз.

Висновок: При нагріванні повітря - розширюється, при охолодженні - стискується. 
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2. Підсумок ( відповіді учнів з опором на схему на дошці)

3.          Проведення дослідів учнями за інструкцією з метою визначення «Де живе повітря».

а) - Налий у склянку холодної води.

- Спостерігай за тим, як поступово на стінках склянки з’являтися бульбашки. 

- Поміркуй, що це за бульбашки?

Висновок → повітря є  у воді 

б) – У склянку з водою вкинь грудочку грунту.

- Перевір, чи виділяються з нього бульбашки повітря.

Висновок → повітря є  у грунті 

в) – Чи доводилось вам ховатися у шафі?

- Чи задихалися ви ? ( ні)

Висновок → повітря   заповнює всі зміни
г) Подивіться у вікно. Ви бачите, як хитаються гілки дерев, коливається трава? Чому?

Висновок → повітря скрізь  навколо нас 

4. З чим можете порівняти повітря?

=,≠ ( людина - невидимкою?)

VIII. Закріплення та осмислення знань.

1.Робота в зошиті Л.П. Хитяєва, Н.В. Ділтан «Я і Украина» 3 клас.

- Встав у речення пропущені слова.

Повітря належить до________природи.

Повітрям дихають________, _________, __________ . 

Повітря - ______________тіло. Воно заповнює всі ______, є в________, у________, навколо________.

Шар повітря навколо Землі називають __________________. Повітря має такі властивості:________________________________________________________________________________________________________________________________.

IX. Виділення підсистеми

1. А з чого ж складається повітря?

2. «Хвилинка – цікавинки » відповіді дітей ( кисень,  вуглекислий газ,  інші речовини
3. Перевірка дослідницької домашньої роботи про стан повітря там де ти живеш. (висновки учнів) забруднене повітря, незабруднене

4. Що сприяє збереженню чистоти повітря, а що шкодить? ( завдання № 2 у зошиті на ст. 30)

5. Робота в малих групах

- Які шляхи збереження чистоти повітря винайшли люди ? ( завд. № 3 в зошиті по ст. 30) →

- прийнято  Закон про охорону повітря

- використовувати фільтри, пиловловлювачі

- переобладнують автомобілі

- паровози замінено на електровози

- насаджують дерева. 

6. Презентація груп. Фронтально.

X. Узагальнення та систематизація знань 

( за таблицею системно-функціонального підходу на дошці)

ХІ. Підсумок уроку

· Що нового дізналися?

· Що вразило найбільше?

· Як зберегти повітря чистим?

ХІІ. Домашнє завдання

Д.р. підручник ст. 86-91

Зошит ст. 30 №1

В.р. З’ясуй, як дбають про чистоту повітря в місцевості де ти живеш.

ХІІІ. Оцінювання учнів.

· За усними відповідями

· за текстовою роботою ( самостійно)

· за дослідницьку роботу  
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